

克东 新型农业主体成脱贫主力军

□王德礼 本报记者 姚建平

深秋时节,在克东县广大农村,黄澄澄的稻穗压弯了腰,收割机在一望无际的大豆田里作业,农民们在田间地头忙碌着,脸上洋溢着满心的喜悦,这份喜悦来自于汗水换来的丰收,更来自于摆脱贫困,生活逐渐好起来的欣喜。

在克东县宝泉镇富民村绿色富硒大米种植基地,说起脱贫的事儿,贫困户乔庆英神采飞扬地告诉记者:“我是村里多年的贫困户,今年好了,在合作社里有活干、有钱挣,一年下来纯收入近两万块钱,终于可以甩掉“穷帽子”了!”乔庆英的一番话道出了村里贫困人口的心声:我们不再是“穷人”了。

富民村党支部书记王海早介绍,全村780户有460户是贫困户,为帮助这些贫困户早日脱贫,村里的富民生态农业合作社把460户贫困户全部吸收到合作社来,确保他们有一个稳定赚钱的地方,年底脱贫保证一个不差。

一个合作社有如此大的带动力?记者采访得知:富民村生态农业合作社由奶牛养殖专业合作社、水稻种植专业合作社、水稻现代农业专业合作社、玉米种植专业合作社、蔬菜种植专业合作社和大豆种植专业合作社六个合作社组成。有大型沼气池一个、有机生物菌肥加工厂一个、大棚135栋、年生产15万吨的

大米加工厂一处、1万吨的水稻仓储库一个、2000吨的仓储库一个、大小农机具52台套,合作社固定资产5000万元。合作社用工一律招用村里的贫困户。2015年初,克东县扶贫办向富民村生态农业合作社投放扶贫资金448万元进行生产建设,先后建成大棚70栋、温室5栋,冷藏保鲜库500平方米,水稻仓储库600平方米,产权归集体,租赁给合作社带动贫困户生产经营,带动贫困户50人,每人每年收入7200多元。

在克东镇城东村,占地1.8万平方米的6栋温室连体大棚,显得格外有气势。大棚里种植的草莓和反季销售蔬菜透着诱人的绿色,一茬接一茬地茁壮生长,成了村里贫困户看得见、摸得着的“摇钱树”。克东县为城东村同发蔬菜种植农民专业合作社投入扶贫专项资金408.2万元,建成300平方米的冷藏保鲜库和900平方米的蔬菜分拣加工车间,大棚产出的蔬菜在这里分拣加工,还可以冷藏保鲜。入社16户贫困户,预计户均年收入将达到15000元左右,确保年底实现脱贫。如今在克东县,依托新型农业主体助力贫困户脱贫的模式遍地开花结果,已取得了实实在在的良好成效。

克东县扶贫办副主任陆正罡介绍,克东县从县情实际出发,实施“1237”工程,即突出一个主体,扭住二个重点,抓好三大产业,用足七大政策,全力打赢脱贫攻坚战。“1”就是依托新型农业主体引领脱贫。发挥农机、种植业、养殖业合作

社致富作用,依靠种植、养殖能人大户带动作用,加速贫困户土地流转,实现规模经营,解放劳动力从事其他劳动生产,通过外出务工、在合作社打工和县内企业就业等途径,实现多元增收,解决13600人贫困人口脱贫问题。“2”就是依托种、养两大特色产业牵动脱贫。依托飞鹤乳业3个万头牧场、2个千头牧场、14个中小牧场,实施“奶改肉”工程,带动贫困户养殖脱贫。抓住全省加大对畜牧业投入的有利契机,争取项目资金2100万元,扩建奶牛养殖场2个,新建黄牛牛养殖场12个,生猪养殖场3个,增强了贫困户脱贫的牵动力。在特色种植业上,大力扶持发展食用菌、灵芝、果蔬等特色种植业,全县各类棚室发展到983栋。通过主导产业和特色种植业带动全县贫困人口新增就业5500余人,人均年可增收2万元。两大特色产业带动,解决12439人贫困人口脱贫。“3”就是依托乳、豆、水三大主导产业支撑脱贫。全县直接安置就业2000余人,间接创造就业岗位6000余个,能解决7026人贫困人口脱贫。“7”是依托“七大扶贫攻坚政策”体系保障脱贫。制定全县产业扶持政策、安全住房政策、健康扶贫政策、教育扶贫政策、基础设施政策、金融扶贫政策、民政救助政策等七个方面35项政策,对脱贫攻坚工作起到保障作用。实施对完全丧失和部分丧失劳动能力的贫困人口口医疗救助、民政低保救助政策,能解决9170人贫困人口脱贫。

实现『两权』抵押贷款『一站式』服务

方正县依托农村产权交易中心

本报讯(张英奇 刁荣华 记者李播)方正县在全县基本完成农村土地承包经营权和农村宅基地确权登记工作的基础上,以农村产权交易中心为平台,建立健全平台基础信息数据库,完善平台抵押融资服务功能,打造农村承包土地的经营权和农民住房财产权(以下简称“农地”和“农房”)抵押贷款“一站式”服务平台,取得积极成效。年初以来,方正县共流转耕地面积30万亩,累计办理农地抵押贷款1.8亿元、农房抵押贷款146万元,5406户农民及专业大户的融资需求得到满足。

方正县依托县、乡、村三级农村产权交易服务网络平台,建立了农村产权、村庄地籍调查数据库,全面提升农村土地、房产的信息化、网络化、规范化管理水平,为全县开展农村“两权”抵押登记提供详实基础数据。他们建立两个平台:农村产权交易平台和贷款户与银行对接平台,开发了农村土地承包经营权登记抵押管理系统和农村宅基地房屋权属登记抵押管理系统,负责对农村承包土地的经营权和流转取得土地的经营权办理抵押登记,并利用该平台规范县、乡、村三级承包土地的经营权和农民住房财产权抵押贷款管理。方正县人民银行协调政府相关部门在农村产权交易中心服务系统增加“金融超市”链接,并在农村产权交易平台网站上设置金融服务板块,为贷款户和银行搭建起了一个常态化的对接平台。

以有效解决抵押物评估难、担保难、处置难为工作导向,方正县在农村产权交易中心成立三个分中心,即:资产评估服务中心、抵押担保服务中心、收储拍卖服务中心,强化配套服务,坚持公益性与盈利性有机结合,实现“两权”抵押融资各环节无缝连接。目前,已有8家融资担保公司、7家资产评估公司和4家收储拍卖公司进驻方正县产权交易中心并开展业务。



近日,垦区策军农场职工正在采收今年首次结果的寒地富士苹果,全场经过两年栽培的120栋大棚鲜果将陆续上市,可为职工增收近百万元。据悉,该场依靠良好区位优势 and 生态优势,把果菜产业升级为现代农业的激活点。他们打破传统以蔬菜种植为主的棚菜生产模式,大力引进寒地富士苹果、葡萄和提子等特色水果种植。
郭春艳 本报记者 邵国良摄

省委党校举办2016年秋季学期主体班学员论坛

本报2日讯(记者孙佳薇)2日,省委党校举办2016年秋季学期主体班学员论坛。本次学员论坛的主题是:贯彻落实党的十八届六中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党95周年大会上的讲话精神。

论坛上,学员们围绕论坛主题,分别从理论、认识、践行等多个角度,对如何践行“不忘初心,继续前进”进行了全面深刻系统阐释。有的学员在发言中谈到,龙江干部要干事创业闯新路,就要从“要记在深处,让理想信念永驻心间”、“要担在难处,

让革命精神永放光芒”、“要干在实处,让为民宗旨永不褪色”、“要守在实处,让党的形象永不蒙尘”四个方面,牢记初心不忘本。有的学员表示,不忘初心,重要的是在行动上不观望,就是要担当起发展的责任、政治的责任和历史的责任。

学员们一致表示,通过这次学员论坛彼此思想的碰撞,使学员的初心更加坚定,更加忠诚,更加坚定,在履行职能承担责任中,始终走在时代前列,保持干事创业的激情和攻坚克难的勇气。

我省12家旅游企业自愿承诺诚信经营

本报2日讯(记者李晶琳)国家旅游局2日公布668家公开承诺诚信经营旅行社名单,我省12家旅行社公开承诺诚信经营。

为了打击“不合理低价游”,引导旅游企业诚信经营,近日,国家旅游局号召全国旅游企业自愿承诺诚信经营,得到了行业协会和广大旅游企业的积极响应。截至目前,全国共有23个省区市的668家旅游企业与各地旅游协会自愿签订了《旅行社诚信经营承诺书》,公开承诺:诚实守信,守法经营;真实宣传,正确引导;合理定价,明码实价;规范合同,公平交易;化解纠纷,及时公正;规范服务,塑造品牌。欢迎广大游客监督,如违反承诺出现“不合理低价游”等问题,自愿接受监管部门的顶格处

罚,并对利益受损游客给予加倍赔偿。

我省12家自愿承诺旅行社分别是:黑龙江天马国际旅行社集团有限公司、哈尔滨铁道国际旅行社有限责任公司、哈尔滨青年国际旅行社、黑龙江省通国际旅行社有限公司、哈尔滨四季国际旅行社有限公司、哈尔滨江山国际旅行社有限公司、齐齐哈尔海外国际旅行社有限公司、大庆国际旅行社有限公司、牡丹江莲花国际旅行社有限公司、伊春招商国际旅行社、黑河市环球旅游有限公司、鸡西兴凯湖国际旅行社有限公司。

据统计,2016年第二季度全国旅行社总数为27856家,此次首批签订了《旅行社诚信经营承诺书》的688家旅行社,占约2.5%。

三江治理工程开展黄金季施工大会战

本报讯(刘刚 记者贾红路)三江治理工程利用8月30日至10月20日50天的黄金季节开展施工大会战,截至10月20日,工程已累计完成概算投资195.01亿元,占工程总投资的86.2%,2016年完成概算投资55.84亿元,占年度投资计划的93.8%。工程质量、进度等各项工作达到预期。预计年底前,今年投资计划将100%完成,累计完成投资200亿元,占总投资的90%以上。

今年是三江治理工程建设的关键之年,也是主体工程建设的收官之年,工程建设管理任务繁重复杂。今年,三江治理工程年度投资计划达到59.5亿元,占我省重点水利建设年度投资

计划的二分之一。为有效推进建设进度,三江治理工程在今年严格把握“工程4月上旬全面开工,5月末土方工程基本完成,6月末迎水侧防护工程达到设计洪水位以上,8月末实施堤顶路面工程,11月上旬完成主体工程”等重要时间节点,强化措施推进,并利用黄金施工期开展施工大会战,50天完成投资23亿元。为确保质量安全,工程全面落实质量终身责任制,实现三方共同质量检测,开展质量巡查、检查20余次,发现问题及时解决。

下一步,三江治理工程将安排冬季施工,在保证工程质量和安全的前提下,继续推进工程建设,确保完成100%投资计划。

哈尔滨海关

启用“关企合作平台”

本报讯(孙宁 甯社 记者曲静)近日,哈尔滨海关组织召开进出口企业推介会,宣传推广“关企合作平台”的功能运用。

记者从哈尔滨海关获悉,“关企合作平台”已于10月18日上线运行,借助该平台,进出口企业网上查询和办理海关业务将更加便捷。“关企合作平台”具有企业信息查询、海关业务办理、企业疑难解答、政策法规推送、企业材料报送、海关业务提醒等6项功能。具体而言,相关企业除了可以通过平台查询本企业海关注册登记信息、企业信用等级、报关差错记录、海关业务办理情况等信息,还可以通过平台报送企业年报、企业认证自我评估表等材料,并办理注册登记、报关企业行政许可、企业认证申请以及报关差错复核等业务。

就涉及海关业务的疑难问题,企业可以通过平台进行咨询,海关将及时给予解答或协调解决。此外,海关通过平台将国家和海关有关进出口政策、法规推送到企业,以便企业及时了解和掌握,企业可以通过该平台报送企业年报、企业认证报告、企业认证自我评估表等材料;平台将自动对企业报关有效期、年报报送时间、海关业务办理情况等提醒,避免企业超期办理相关海关业务。

据哈尔滨海关稽查处处长王明刚介绍,“关企合作平台”的上线运行,让海关与企业实现了沟通的“零距离”。平台简化了通关作业流程,节约了企业的通关成本,使企业报关、通关更加简便快捷,为进一步优化发展环境,引导企业开拓国际市场将起到积极的助推作用。

大庆30亿元“速食”项目签约

本报讯(张浩然 记者李飞)日前,大庆经开区、黑龙江秋收农业有限公司、黑龙江北大荒食品产业园有限公司就“速食保鲜米饭及配菜项目”签订战略合作框架协议。

食品产业是大庆构建多元产业体系的重要板块。大庆依托发展现代农业提供的粮、肉、乳、鱼、蛋、果蔬等优质原料,以“农头工尾”、“粮头食尾”为抓手,大力发展农产品精深加工,延长产业链条,千方百计做大做强食品产业。据了解,此次签约的速食保鲜米饭及配菜项目位于大庆经开区,规划占地面积24万平方米,计划投资30亿元,建设速食保鲜米生产线30条、打糕及配菜生产线10条、米线生产线5条,主要生产韩国风味速食保鲜米饭及配菜,预计实现年产值115亿元。项目将分两期建设,一期计划2018年底建成投产,二期2021年底建成达产。

漠大线开展劳动竞赛

本报讯(王云涛 记者蒙辉)日前,由省总工会主办、大庆油田公司承办、为期一年的中俄原油管道二线工程劳动竞赛启动仪式在大庆油田工程建设公司隆重举行,此次劳动竞赛被正式列入省重点项目建设劳动竞赛。

此次劳动竞赛以“举旗帜、树标杆、建功立业在漠大”为主题,竞赛时间为期一年,参赛单位包括大庆油田工程建设公司、中石油管道局、辽河油建公司等,旨在通过“赛进度、保正点;赛质量,创国优;赛安全,零事故;赛环保,无污染;赛管理,不违规;赛攻关,建精品”,实现“工期正点、质量优良、安全零事故、环境无污染、管理合理、建设精品工程”目标。

淬砺学堂 第二十四期

《多层次资本市场建设》

主讲人:许健(经济学博士、前任中国人民银行党校副校长)

时间:2016年11月3日14:00

主办方:中国光大银行黑龙江分行

政府、企业高管预约电话:0451-53618753 金宇微

地点:花园邨宾馆

协办方:黑龙江东北网络台

我省七教授入选全球高引作者榜 位列东北地区之首

本报讯(唐晓伟 记者衣春翔)近日,2016年全球高引作者榜单出炉(以下简称“高引榜单”),全球共有3083位学者入选,中国上榜学者183人,我省共有7位学者上榜,居东北地区之首。

据了解,高引榜单由世界权威的专业智能信息提供商汤森路透集团整理发布,汤森路透对21个学科领域的论文相应年度的“他引次数”进行排序,对不同领域各个作者名下的高引论文数进行排名,产生相应的高引作者榜单。能够进入榜单的学者,都在其学科领域内作出了重要和持续性贡献,具有世界级的影响力。

我省入选的7位学者分别来自哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学 and 东北石油大学。其中4位来自哈工大,上榜人数居全国高校第六位。哈工大入选学者均是我国航天领域专家,分别是高会军、张立宪、吴立刚、尹坤四位教授,他们分别在网络化控制与系统、切换动态系统控制、鲁棒控制理论及应用、智能系统和模糊控制等研究领域做出了卓越贡献。哈工大两位入选教授是曹殿学和王贵领,他们同属该校材料科学与化学工程学院航海化学电源研究团队,在燃料电池、锂电池、超级电容器等化学电源关键电极材料的研发方面形成了特色和优势。东北石油大学入选者是董宏丽教授,主要从事随机滤波与控制理论及其应用等领域的研究工作,取得了具有国际影响力的研究成果。

新型大豆胶黏剂在东北林研成功

本报讯(郭楠枫 记者衣春翔)近日,东北林业大学材料科学与工程学院高振华教授成功研发出一种以豆粕粉为主要原料的木材加工用新型大豆蛋白胶黏剂。该胶黏剂安全环保、性能优良、使用方便,已经在多家人造板企业生产应用。

目前,我国人造板生产仍主要使用“三醛”胶黏剂,存在对人体有害的甲醛释放等问题。如何利用丰富的生物质资源研发高品质的环保生物基胶黏剂成为近年来国内外木材工业行业的一个研究热点。

我省是全国主要大豆产区,每年都会榨取大豆油后产生大量豆粕。这些豆粕主要用作动物饲料,附加值较低。豆粕粉作为一种生物物质高分子,所制备的传统大豆胶黏剂存在黏度大、胶合强度低、耐水性差等问题。东北林业大学科研人员在林业公益性行业科研专项、省自然科学基金和教育部中央高校科研专项的资助下,通过分子设计和结构优化,经多年研究,研发出一种高活性、环保的水性功能改性剂MPA,能够有效对豆粕粉进行交联和分散,形成稳定均匀、具有优良胶合强度与耐水性的新型大豆胶黏剂。其最明显的优点在于,不添加甲醛、苯酚、有机溶剂等有害成分,安全环保。

哈尔滨中小学校将用上光生物护眼灯

本报讯(记者刘莉)近日,记者从哈尔滨市教育局获悉,为进一步改善中小学校教室照明条件,保护中小学生学习,控制近视新发病率,哈市八区(不含双城)学校(不含新建和需要加固维修学校)教室照明改造工作已全面启动。改造后,哈市中小学校教室将全面使用光生物护眼灯。

据了解,哈市教育局将中小学校教室照明改造工作列入2016年重点工作内容,并制定了《哈尔滨市区中小学校教室照明改造工作推进方案》。目前,红霞幼儿园、一中、轻工学校、市实验学校等已改造完毕。经市教育局保健所对照明改造后的学校教室桌面照度进行测验,照度已达500勒克斯,超过国家最新标准,达到欧盟的现行标准。从学校使用反馈的情况看,每天下午感觉头晕、眼睛疼、恶心等视疲劳症状的师生数量明显下降。

据介绍,光生物护眼灯有无光害、无噪音、耗电低、寿命长等优点,与以往学校普遍使用的“荧光灯”相比具有无法比拟的优越性。特别是在高纬度地区,冬季漫长、日照时间短,学校教室人工照明时间长,更适合使用光生物护眼灯。



享誉全国工业战线的齐二机床马恒昌小组始终坚持在继承中创新,在创新中发展,用精益求精的工作态度加工每一个零部件,目前他们所承担的400余种关键零部件加工合格率均达到100%,其中20多种规格的床头体零部件全部达到了免检。图为小组成员在检测加工零部件。
刘超 本报记者 邵国良摄

青年文明号集体开展 优环境助发展活动

本报讯(记者孙佳薇)日前,团省委在全省青年文明号集体中组织开展“三亮三比三评”(亮标准、亮身份、亮承诺;比技能、比作风、比业绩;领导点评、党员互评、群众评议)亮牌践诺活动,制定青年文明号“优环境、助发展、践行核心价值观”全力推进优化我省发展环境工作的承诺公约。

据悉,全省青年文明号创建活动已覆盖公安、交通、卫生、通讯、税务等诸多行业系统,各行业、厅局、协会及各市地团委充分发挥青年文明号集体生力军作用,在推动我省经济社会加快发展和优化发展环境中创新创业创优。截至目前,我省全国青年文明号集体215个,省级青年文明号集体3500余个,市级青年文明号集体6000余个,在倡导职业文明、弘扬文明新风方面发挥了示范导向作用,得到了社会各界的广泛认同,已成为全省精神文明建设的一道亮丽的风景线。